



臺灣新北地方檢察署新聞稿

New Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：111年9月13日

連絡人：襄閱主任檢察官聶眾

聯絡電話：02-2261-6192

新北地檢署舉辦

「111年地方公職人員選舉查察分區座談會」

本署於昨(12)日下午在三樓大禮堂召集轄區檢察、警察、調查、政風及移民機關，舉辦「111年地方公職人員選舉查察分區座談會」，會議由毛有增檢察長主持，最高檢察署謝榮盛主任檢察官、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、法務部檢察司簡美慧副司長、法務部廉政署莊榮松署長、法務部調查局黃義村副局長、內政部警政署周幼偉警政委員蒞臨指導，會議中由本署、新北市政府警察局、法務部調查局新北市調查處、北部地區機動工作站、新北市政府政風處、內政部移民署北區事務大隊新北市專勤隊就本署轄內市長、市議員及里長等地方公職人員選舉之選情、情資提報、選舉查察及反賄選宣導工作等提出報告。

會中簡美慧副司長轉達蔡清祥部長對於本次查賄工作的重視及關於本次查察賄選的具體指示：要針對賄選熱區、佈署重兵，偵查上要鞏固犯罪事證並溯源追查，以落實戶籍查訪的方式防制幽靈人口，針對虛假訊息要盡速查辦，以降低負面效應，防止暴力介入及杜絕選舉賭盤，掃蕩地下通匯以阻斷境外資金介入選舉，必要時要調取交易明細清查資金流向，而針對被告等有關工作費的抗辯、應審慎蒐證，更要嚴守程序正義、落實偵查不公開原則，讓整體選舉查察工作更有成效。

最高檢謝主任檢察官肯定本轄各機關同仁的努力，並鼓勵各機關首長及主管要到基層給同仁打氣，另具體指示：佈雷面要廣，有領過檢舉獎金者更要列入佈雷的對象，要注意檢舉人

資料的保密，要盡量蒐證，避免法院以被告或證人前後供、證述不一為無罪的判決，搜索等偵查作為要討論後謹慎行動，檢察機關是各司法警察機關的最大後盾及靠山，大家要勇於查賄，創造最佳的成效。臺高檢署張檢察長則提示：臺高檢建置有科技查賄設備，可以提供相關資料的分析及採證，但仍須同仁的熱忱及有效的情資，要對受理檢舉賄選的人員辦理教育訓練，有 SOP 流程及熱情，才能取得具體的賄選情資，按鈴申告也要即時處理，積極查緝黑槍，維護候選人及服務處的安全，針對不實黑函，要注意公職人員選舉罷免法第 104 條的適用，另同法有自首、自白、查獲正犯或共犯減輕或免除其刑的規定，可妥適向被告說明告知權益，而議員選舉有可能牽涉後續議長的選舉，此部分也要一併注意。本署毛檢察長表示：感謝各級長官及各機關首長或代表的出席，新北轄區的人口數及案件數長期高居全國首位，新北轄區的檢、警、調、政風、移民等各機關，不論是查賄制暴、防止假訊息，嚴防境外資金介入影響選舉等案件，質與量都非常的重，以往都是靠著各機關相互支持、協調統合與共同努力，才能有所突破，而今年的狀況，更是如此。本署已協調一名檢察官於選前進駐連江地檢，支援查賄工作，另指派一名檢察官擔任與金門地檢聯繫窗口，共同防杜幽靈人口虛設戶籍影響選舉結果，本署也將遵照法務部、最高檢及高檢署指示，秉持查賄「無底限」、「無上限」、「無時限」的原則與決心，統合新北轄內檢、警、調、政風、移民等機關，全力以赴，持續落實各項查察賄選工作。

截至昨(12)日中午為止，本署已受理選舉查察相關案件合計 31 件，其中以賄選案件 25 件最多，其類型則以餐會、禮品居多，本署檢察官對於相關案件均緝密蒐證中。本署將秉持「廣布雷」、「勤宣導」策略，由(主任)檢察官前往各分局、派出所，強化對於競選熱區之訪查、布雷及情資蒐報，以提高選舉查察工作之深度、廣度與密度，並鎖定高度可能賄選或暴力之人員與區域嚴密防堵，以壓制選舉不法情事發生。

